

# 政法舆情周报

2024 年第 8 期（总第 8 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 27 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	天津检察机关依法对孙志刚涉嫌受贿案提起公诉	天津市人民检察院第二分院
02	派出所原所长长期违规饮酒、滥用职权、以权谋私，被“双开”并移送起诉	泸溪县公安局浦市派出所
03	一民警非法拘禁、殴打他人，还指使作假笔录！判了	海南琼中法院
04	男子“醉驾”被处罚，法院：证据不足，撤销！	荆州市沙市区人民法院
05	山东检察机关依法对史国生涉嫌受贿案提起公诉	山东省人民检察院
06	湖北省原副省长曹广晶，一审被判无期	江苏省徐州市中级人民法院
07	山西检察机关依法对曹世平决定逮捕	阳泉市人民检察院
08	#货车遮盖雨布被罚 500 元：经复核不违法，已撤销处罚。	深圳公安局交警支队
09	惊：公安副局长获刑实名喊冤举报，检察官承认作伪证市委书记指使	贵州省毕节市公安局
10	农民工蹲检察院墙边吃饭遭保安驱赶？官方发布情况通报。	成都市双流区人民检察院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 舆情摘要

### 01：第十三巡视组原组长岳德川当庭认罪悔罪

网站：新浪微博

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-22

情感属性：负面

敏感词：受贿 非法

涉及机构：天津市人民检察院第二分院

来源：[https://weibo.com/5053469079/OfsxxaSIE?refer\\_flag=1001030103](https://weibo.com/5053469079/OfsxxaSIE?refer_flag=1001030103)

第十三届全国人民代表大会财政经济委员会原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由天津市人民检察院第二分院审查起诉。近日，天津市人民检察院第二分院已向天津市第二中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人孙志刚享有的诉讼权利，并讯问了被告人孙志刚，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：被告人孙志刚利用担任湖北省委常委、秘书长，安徽省委常委、副省长，国家发展和改革委员会党组成员、副主任，贵州省委副书记、省长，贵州省委书记，贵州省人大常委会主任，第十三届全国人民代表大会财政经济委员会副主任委员等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

### 02：派出所原所长长期违规饮酒、滥用职权、以权谋私，被“双开”并移送起诉

网站：微信公众号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-22

情感属性：负面

敏感词：严重违纪 以权谋私

涉及机构：泸溪县公安局浦市派出所

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/7SWeB14VUSggG8pzjJ0VDw>

据“湘西纪检”5月20日消息，日前，经湘西州泸溪县委批准，泸溪县纪委监委对泸溪县公安局浦市派出所原所长、一级警长张帆严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，张帆身为党员领导干部、司法工作人员，丧失理想信念，背弃初心使命，知法违法，执法犯法。无视中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼品；无视公安部关于严禁违规宴请饮酒的六项规定，嗜酒成性，长期违规饮酒；将党和人民赋予的执法权异化为攫取私利的工具，滥用职权、以权谋私，帮助有罪的人逃避刑事责任追究，严重损害法律权威和司法公信力。

张帆严重违反党的中央八项规定精神、生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌徇私枉法罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经泸溪县纪委监委会议研究并报泸溪县委批准，决定给予张帆开除党籍处分；由泸溪县监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；由检察机关对其涉嫌犯罪问题审查起诉。

### 03：一民警非法拘禁、殴打他人，还指使作假笔录！判了

网站：微信公众号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-27

情感属性：负面

敏感词：非法拘禁 敲诈勒索

涉及机构：海南琼中法院

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/ab4DwhLtpqqE5Nvsj2SzwQ>

5月26日，南都记者从海南琼中法院获悉，25日，琼中法院一审公开宣判琼中县公安局红毛派出所原民警、教导员吕帅非法拘禁、敲诈勒索一案，对吕帅以敲诈勒索罪，判处有期徒刑十二年，并处罚金二十万元；以非法拘禁罪，判处有期徒刑二年六个月。决定执行有期徒刑十三年，并处罚金二十万元；对吕帅违法所得予以追缴，退赔各被害人。

经审理查明，2020年至2022年，吕帅利用在琼中县公安局红毛派出所担任民警、教导员等职务，通过查处交通违法、检查商铺、查办案件等方式，以限制人身自由、违规使用警械、违法扣押财物、高额罚款等理由相威胁，敲诈勒索他人财物，非法拘禁无辜群众，勒索财物共计人民币达31.7万余元。

## 舆情摘要

### 04: 男子“醉驾”被处罚，法院：证据不足，撤销！

网站：微信公众号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-24

情感属性：负面

敏感词：撤销处罚 醉驾

涉及机构：荆州市沙市区人民法院

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/pL1Hcu6rwsuYsYRiFG2LA>

男子和前妻吵架，一气之下回车上喝闷酒，结果被交警认定“醉驾”，并吊销驾驶证，男子不服该处罚，诉至法院，最终法院裁定交警证据不足，撤销相关处罚。近日，湖北省荆州市沙市区人民法院审结了该案。

案情显示，离异的许某想念孩子，于是给前妻打电话想探望孩子，但前妻以“太晚了，孩子已经睡了”为由拒绝。许某一气之下驱车前往前妻家中，双方发生争吵。

为避免冲突升级，许某岳父报警。在等待警察到场的过程中，许某到车里拿出了一瓶散装白酒饮用。赶到现场的民警发觉许某身上有酒气，于是报案给交警。酒精测试显示许某血液中酒精含量为126mg/100ml，达到“醉驾”标准。依此结果，荆州市交管局对许某做出了吊销驾驶证的行政处罚。

### 05: 山东检察机关依法对史国生涉嫌受贿案提起公诉

网站：新浪微博

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-26

情感属性：负面

敏感词：受贿罪 非法

涉及机构：山东省人民检察院

来源：[https://weibo.com/5552760932/Og69DyiNR?refer\\_flag=1001030103](https://weibo.com/5552760932/Og69DyiNR?refer_flag=1001030103)

日前，山东省药品监督管理局原党组成员、副局长、二级巡视员史国生涉嫌受贿罪一案，经山东省人民检察院指定管辖，由潍坊市人民检察院依法向潍坊市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人史国生享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。潍坊市人民检察院起诉指控：2007年9月至2023年2月，被告人史国生利用担任菏泽市食品药品监督管理局党组书记、局长，山东省食品药品检验所党委书记、所长，山东省食品药品检验研究院党委书记、院长，山东省食品药品监督管理局副巡视员、二级巡视员，山东省药品监督管理局党组成员、副局长、二级巡视员等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件，直接或通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人药品生产许可证办理、药品生产质量管理规范认证、职务晋升等方面谋取利益，非法收受相关单位或个人所送财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

### 06: 湖北省原副省长曹广晶，一审被判无期

网站：新浪微博

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-27

情感属性：负面

敏感词：受贿 无期徒刑

涉及机构：江苏省徐州市中级人民法院

来源：[https://weibo.com/5445766958/OgbMWw6pJ?refer\\_flag=1001030103](https://weibo.com/5445766958/OgbMWw6pJ?refer_flag=1001030103)

2024年5月24日，江苏省徐州市中级人民法院一审公开宣判湖北省人民政府原党组成员、副省长曹广晶受贿、泄露内幕信息一案，对被告人曹广晶以受贿罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，以泄露内幕信息罪判处有期徒刑六年，并处罚金人民币一千二百万元，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对查扣在案的赃款赃物及孳息，依法予以追缴，上缴国库。

## 舆情摘要

### 07：山西检察机关依法对曹世平决定逮捕

网站：新浪微博

发布时间：2024-05-26

敏感词：受贿

来源：[https://weibo.com/5903000608/Og7a3kdT9?refer\\_flag=1001030103](https://weibo.com/5903000608/Og7a3kdT9?refer_flag=1001030103)

媒体类型：自媒体

情感属性：负面

涉及机构：阳泉市人民检察院

山西省大同市人大常委会原党组成员、副主任曹世平（副厅级）涉嫌受贿一案，由山西省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经山西省人民检察院指定管辖，由阳泉市人民检察院审查起诉。日前，阳泉市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对曹世平作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

### 08：#货车遮盖雨布被罚 500 元：经复核不违法，已撤销处罚。

网站：今日头条

发布时间：2024-05-21

敏感词：撤销 处罚 不违法

来源：

[https://www.toutiao.com/video/7371432490730409242/?app=news\\_article&timestam=1716309063&share\\_uid=MS4wLjABAAAANIYY6oo6wq0t6siRCrgAbUmscTEQQSPP4b7u6fWTMNg&share\\_token=251755d6-b929-44f0-9dc5-37bc36a0538b&source=m\\_redirect](https://www.toutiao.com/video/7371432490730409242/?app=news_article&timestam=1716309063&share_uid=MS4wLjABAAAANIYY6oo6wq0t6siRCrgAbUmscTEQQSPP4b7u6fWTMNg&share_token=251755d6-b929-44f0-9dc5-37bc36a0538b&source=m_redirect)

货车司机盖雨布被罚 500 交警认定其改变车辆外观最新通报：不违法 撤销处罚，不用罚款了吧 5 月 21 日交警支队东部高速大队通报称。5 月 20 日上午，我大队民警在水官高速横坪收费站开展交通查违工作，在对一辆遮盖雨布货车进行检查过程中，认为存在改变机动车外形情况，遂对货车司机处以 500 元罚款。货车司机提起申诉后，经我大队复核，该货车不存在相关违法情形，现已依法撤销处罚。

我大队将进一步加强培训，切实提升民警的执法水平和能力，感谢市民朋友对我们工作的监督。

### 09：惊：公安副局长获刑实名喊冤举报，检察官承认作伪证市委书记指使

网站：今日头条

发布时间：2024-05-23

敏感词：虚假供述 喊冤 被逼 声冤

来源：

[https://www.toutiao.com/article/7371934850598617640/?app=news\\_article&timestam=1716511148&use\\_new\\_style=1&req\\_id=202405240839072FC0931D05956A330F62&group\\_id=7371934850598617640&wxshare\\_count=1&tt\\_from=wxin&utm\\_source=wxin&utm\\_medium=toutiao\\_android&utm\\_campaign=client\\_share&share\\_token=e0ba0828-11e2-4429-b5b0-39b9aa8c97d1&source=m\\_redirect](https://www.toutiao.com/article/7371934850598617640/?app=news_article&timestam=1716511148&use_new_style=1&req_id=202405240839072FC0931D05956A330F62&group_id=7371934850598617640&wxshare_count=1&tt_from=wxin&utm_source=wxin&utm_medium=toutiao_android&utm_campaign=client_share&share_token=e0ba0828-11e2-4429-b5b0-39b9aa8c97d1&source=m_redirect)

#副局长获刑后检察官承认作虚假供述#近日，贵州省毕节市公安局七星关分局原常务副局长沈承刚收据身份证实名喊冤，叫板毕节原市委书记！同镜检察官曹宣祥承认在此中被逼作虚假供述。

原来，沈承刚 2019 年因为一旧案被调查 2022 年 2 月判徇私枉法罪获刑两年六个月。沈承刚出狱后不断申冤——申冤关注点有两个：一是当时诬陷沈承刚的检察官承认自己是被逼对此案作虚假供述。第二点就是沈承刚称自己入狱是受到时任毕节市委书记周建琨的迫害。

## 輿情摘要

### 10: 农民工蹲检察院墙边吃饭遭保安驱赶? 官方发布情况通报。

网站: 今日头条

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-05-24

情感属性: 负面

敏感词: 驱赶 误会

涉及机构: 成都市双流区人民检察院

来源:

[https://www.toutiao.com/video/7372585138347117864/?app=news\\_article&timestamp=1716615321&share\\_uid=MS4wLjABAAAANIYY6oo6wq0t6siRCrgAbUmscTEQQSPP4b7u6fWTMNg&wxshare\\_count=1&tt\\_from=weixin&utm\\_source=weixin&utm\\_medium=toutiao\\_android&utm\\_campaign=client\\_share&share\\_token=d134a8a3-2c82-497b-942d-799bdb5fd093&source=m\\_redirect](https://www.toutiao.com/video/7372585138347117864/?app=news_article&timestamp=1716615321&share_uid=MS4wLjABAAAANIYY6oo6wq0t6siRCrgAbUmscTEQQSPP4b7u6fWTMNg&wxshare_count=1&tt_from=weixin&utm_source=weixin&utm_medium=toutiao_android&utm_campaign=client_share&share_token=d134a8a3-2c82-497b-942d-799bdb5fd093&source=m_redirect)

农民工蹲检察院墙边吃饭遭保安驱赶? 官方发布情况通报: 已对相关人员进行批评教育, 双方接触误会, 互相道歉并达成和解。

成都市双流区人民检察院 5 月 24 日发布情况通报: 针对 24 日网传“农民工蹲检察院墙边吃饭遭保安驱赶”一事, 我院高度重视, 立即展开情况调查。经调取监控, 走访问询, 对现场情况核实: 5 月 23 日 11 时 30 分许, 一建筑工人在我院大门左侧机动车道边席地进餐, 我院执勤保安发现后, 劝其到检察院围墙边人行道阴凉处, 与其他工友一起就餐。劝离过程中, 双方因误会发生言语争执, 事后我院走访问询过程中, 双方解除误会, 互相道歉并达成和解。